
共通学力検査 数 学

令和6年度　京都府公立高等学校入学者選抜

1 　「始め」の指示があるまで，問題を見てはいけません。
2　問題は，この冊子の中の 1 ～ 4 ページにあります。
3　答案用紙には，受付番号を記入しなさい。氏名を書いてはいけません。
4　答案用紙の答の欄に答えを記入しなさい。採点欄に記入してはいけません。
5　答えを記入するときは，それぞれの問題に示してある【答の番号】と，答案用紙の【答の番号】とが
一致するように注意しなさい。
6　答えを記号で選ぶときは，答案用紙の答の欄の当てはまる記号を○で囲みなさい。答えを訂正すると
きは，もとの○をきれいに消すか，それに をつけなさい。
7　答えを記述するときは，丁寧に書きなさい。
8　円周率はπとしなさい。
9 　答えの分数が約分できるときは，約分しなさい。
10　答えが を含む数になるときは， の中の数を最も小さい正の整数にしなさい。
11　答えの分母が を含む数になるときは，分母を有理化しなさい。
12　答えの書き方について，次の解答例を見て間違いのないようにしなさい。

解答上の注意

1　 1+ 2+ 3 を計算せよ。　����答の番号【 1】

2　 1辺が 3 cmの正方形の周の長さを求めよ。
�������������答の番号【 2】

3　次の問い（ 1）・（ 2）に答えよ。

（ 1）　 1けたの正の整数のうち，3の倍数を求めよ。
�����������答の番号【 3】

（ 2）　北と反対の方角として最も適当なものを，次の
（ア）～（ウ）から1つ選べ。　��答の番号【 4】
（ア）　東　　�（イ）　西　　�（ウ）　南

解 答 例
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1
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1

【裏へつづく】

1  次の問い（ 1）～（ 9）に答えよ。（18 点）

（ 1） （- 3）3+ 42# 8
9 を計算せよ。 …………………………………………答の番号【 1】

（ 2） 2 x- 6- 2
x- 7 を計算せよ。 …………………………………………答の番号【 2】

（ 3） 
5
2
x3y3'（- 2 y）' d-

25
1
xy2 n を計算せよ。 …………………………………………答の番号【 3】

（ 4） 関数 y=
x

16 について，xの値が 2 から 4 まで増加するときの変化の割合を求めよ。 …答の番号【 4】

（ 5） 等式 a- 6 c= 8 b を cについて解け。 …………………………………………答の番号【 5】

（ 6） 125 を小数で表したとき，整数部分の値を求めよ。 …………………………………………答の番号【 6】

（ 7） 2 次方程式 2 x2- 18 x+ 12= 0 を解け。 …………………………………………答の番号【 7】

（ 8） 右の図のような，半径が 4 cm の半球の表面積を求めよ。

  ……………………………………答の番号【 8】

（ 9） 右の表は，ある中学校の 2 年生 25 人の上体起こしの

記録について，度数および累積相対度数をまとめたもの

である。表中の Ｘ ～ Ｚ に当てはまる数をそれ

ぞれ求めよ。 ……………………………答の番号【 9】

4 cm

記録（回） 度数（人） 累積相対度数
以上      未満

10　～　13
13　～　16
16　～　19
19　～　22
22　～　25
25　～　28
28　～　31
31　～　34
34　～　37

1
X
2
4
3
5
Y
2
1

0. 04
0. 04
0. 12
0. 28
0. 40
0. 60
Z

0. 96
1. 00

計 25
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2  100 円硬貨と 50 円硬貨がそれぞれ 2 枚ずつある。この 4 枚の硬貨を同時に投げる。

このとき，次の問い（ 1）・（ 2）に答えよ。ただし，それぞれの硬貨の表裏の出方は，同様に確からしいものとす

る。（ 4 点）

（ 1） 100 円硬貨が 2 枚とも表で，50 円硬貨が少なくとも 1 枚は表となる確率を求めよ。 …………答の番号【10】

（ 2） 表が出た硬貨の合計金額が 100 円以上 250 円未満になる確率を求めよ。 ………………………答の番号【11】

3  右の図のように，関数 y= ax2 のグラフ上に 2 点Ａ，Ｂがあり，

2 点Ａ，Ｂの x座標はそれぞれ- 6 ，8 である。また，2 点Ｏ，Ａ

を通る直線の傾きは-
2
3 である。

このとき，次の問い（ 1）～（ 3）に答えよ。（ 7 点）

（ 1） aの値を求めよ。 ……………………………答の番号【12】

（ 2） 2 点Ａ，Ｂを通る直線の式を求めよ。 ……答の番号【13】

（ 3） 点Ａを通り，傾きが-
6
5 である直線上に x座標が正であ

る点Ｃを，iＡＯＢとiＡＣＢの面積が等しくなるようにと

るとき，点Ｃの座標を求めよ。 ………………答の番号【14】

y

xＯ

Ａ

Ｂ
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【裏へつづく】

4  右の図のように，iＡＢＣがあり，ＡＢ= 5 cm，ＢＣ= 7 cm，

+ＡＣＢ= 45° である。点Ａから辺ＢＣにひいた垂線と辺ＢＣと

の交点をＤとすると，ＢＤ1ＣＤであった。線分ＡＤ上に点Ｅを，

ＡＢ=ＣＥとなるようにとる。また，辺ＡＣ上に点Ａと異なる 

点Ｆを，ＡＢ=ＢＦとなるようにとり，線分ＡＤと線分ＢＦとの 

交点をＧとする。

このとき，次の問い（ 1）・（ 2）に答えよ。（ 7 点）

（ 1） iＡＢＤ/iＣＥＤであることを証明せよ。 …………………………………………答の番号【15】

（ 2） 線分ＢＤの長さを求めよ。また，線分ＥＧの長さを求めよ。 ……………………………………答の番号【16】

5  右のⅠ図のように，底面が台形で，側面がすべて長方形である 

四角柱ＡＢＣＤ－ＥＦＧＨの形をした透明な容器があり，ＡＤ#ＢＣ，

ＡＢ＝ＡＤ＝ＣＤ＝ 8 cm，ＢＣ＝ 16 cm，ＡＥ＝ 4 cm である。この

容器を右のⅡ図のように，長方形ＢＣＧＦが底になるように水平な台

の上に置き，容器の底から高さ 3 3 cm のところまで水を入れる。

　このとき，次の問い（ 1）～（ 3）に答えよ。ただし，容器から水は

こぼれないものとし，容器の厚さは考えないものとする。（ 7 点）

（ 1） この容器の，長方形ＢＣＧＦを底面としたときの高さを求めよ。

  …………………………………………答の番号【17】

（ 2） 容器に入っている水の体積を求めよ。 ………答の番号【18】

（ 3） この容器を長方形ＣＤＨＧが底になるように水平な台の上に置

いたとき，容器の底から水面までの高さは何 cm になるか求めよ。

  …………………………………………答の番号【19】

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｅ Ｆ

Ｇ

Ｄ

Ｂ Ｃ

Ｆ Ｇ

Ａ Ｄ

Ｅ Ｈ

Ⅰ図

Ⅱ図

Ａ

Ｂ

Ｆ

Ｃ
Ｇ

ＨＤ

Ｅ
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【数学おわり】

6  右のⅠ図は，アルトリコーダーの一部を模式的に表した

ものであり，Ⅰ図中の点線の丸（ ）と実線の丸（ ）は，

いずれも開いた状態のトーンホールを表している。それぞ

れのトーンホールは，吹き口に近い順にＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄと

する。また，右のⅡ図は，アルトリコーダーでド，レ，ミ，

ファ，ソの各音を吹いたときの，閉じた状態のトーンホー

ルを黒く塗りつぶされた丸（ ）で表している。

アルトリコーダーで，ドをはじめの音として，1 音ずつ

ド，レ，ミ，ファ，ソの順にくり返し吹く。ただし，1 音

吹くごとに，吹いた後はすべてのトーンホールを開いた状

態にするものとする。

はじめに吹いた音から順に，1 音目，2 音目，3 音目，…

とし，吹いた音およびそれぞれのトーンホールを 1 音目か

ら数えて閉じた回数を考える。

次の表は，1 音目から 7 音目までについて，吹いた音お

よびそれぞれのトーンホールを 1 音目から数えて閉じた回

数をまとめたものである。

　このとき，次の問い（ 1）～（ 3）に答えよ。（ 7 点）

（ 1） 20 音目を吹いたとき，吹いた音を，次の（ア）～（オ）から 1 つ選べ。また，そのときのトーンホールＣを 

1 音目から数えて閉じた回数を求めよ。 …………………………………………答の番号【20】

（ア）　ド　　　（イ）　レ　　　（ウ）　ミ　　　（エ）　ファ　　　（オ）　ソ

（ 2） 113 音目を吹いたとき，トーンホールＡを 1 音目から数えて閉じた回数と，トーンホールＤを 1 音目から数え

て閉じた回数をそれぞれ求めよ。 …………………………………………答の番号【21】

（ 3） nを自然数とする。（5 n2+ 5 n- 7）音目を吹いたとき，トーンホールＡを 1 音目から数えて閉じた回数と

トーンホールＢを 1 音目から数えて閉じた回数の差が 1258 回であった。このときの nの値を求めよ。

  …………………………………………答の番号【22】

吹き口

トーンホールＡ
トーンホールＢ
トーンホールＣ
トーンホールＤ

Ⅰ図

ド レ ミ ソファ

Ⅱ図

1 音目 2 音目 3 音目 4 音目 5 音目 6 音目 7 音目
吹いた音 ド レ ミ ファ ソ ド レ

1 音目から数えて
閉じた回数（回）

トーンホールＡ 1 2 3 4 4 5 6
トーンホールＢ 1 2 3 3 3 4 5
トーンホールＣ 1 2 2 3 4 5 6
トーンホールＤ 1 1 1 1 1 2 2
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共 通 学 力 検 査　 数 学 答 案 用 紙

共通学力検査
受
付
番
号

得
　
　
点数　学

問題番号 答の
番号 答 の 欄 採点欄

1

（ 1） 【 1】
【 1】

（ 2） 【 2】
【 2】

（ 3） 【 3】
【 3】

（ 4） 【 4】
【 4】

（ 5） 【 5】 	 c =
【 5】

（ 6） 【 6】
【 6】

（ 7） 【 7】 	 x= 	 	 	
【 7】

（ 8） 【 8】 	 	 	 	 cm2
【 8】

（ 9） 【 9】
【 9】

2
（ 1） 【10】

【10】

（ 2） 【11】
【11】

3

（ 1） 【12】 	 a =
【12】

（ 2） 【13】 	 y = 	 	 	
【13】

（ 3） 【14】   Ｃ（	 	 ，	 	 ）
【14】

4
（ 1） 【15】

【15】

（ 2） 【16】 ＢＤ=	 	 cm ＥＧ=	 	 cm
【16】

5

（ 1） 【17】 	 	 cm
【17】

（ 2） 【18】 	 	 	 	 cm3
【18】

（ 3） 【19】 	 	 cm
【19】

6

（ 1） 【20】   ア  イ  ウ  エ  オ 回
【20】

（ 2） 【21】 トーンホールＡ	 	 回 トーンホールＤ	 	 回
【21】

（ 3） 【22】 	 n=
【22】

Ｘ	 Ｙ	 Ｚ	
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共 通 学 力 検 査　 数 学 正 答 表

問題番号 答の
番号 答 の 欄 	 備考欄

配点

1

（ 1） 【 1】 - 9
【 1】

2

（ 2） 【 2】 2
3 x- 5 【 2】 3

2
x-

5
2 も可 2

（ 3） 【 3】 5 x2
【 3】

2

（ 4） 【 4】 - 2
【 4】

2

（ 5） 【 5】 	 c = 	 6
a- 8 b 【 5】 1

6
a-

4
3
bも可 2

（ 6） 【 6】 11
【 6】

2

（ 7） 【 7】 	 x= 	 	
2

9! 57 	
【 7】 完全解答，

9
2

57
2! も可 2

（ 8） 【 8】 	 	 	 48 r	 cm2
【 8】

2

（ 9） 【 9】
【 9】

完全解答 2

2
（ 1） 【10】 16

3 【10】
2

（ 2） 【11】 8
5 【11】

0.625 も可 2

3

（ 1） 【12】 	 a = 	 	 4
1 【12】

0.25 も可 2

（ 2） 【13】 	 y = 	 	 2
1
x+ 12	

【13】
2

（ 3） 【14】   Ｃ（	 3	 ，	 2
3 	 ）

【14】 Ｃ（3，1.5）
も可 3

4
（ 1） 【15】

（例）
	 iＡＢＤとiＣＥＤで，

仮定より，
+ＡＤＢ=+ＣＤＥ= 90°　	 ……①
ＡＢ=ＣＥ	 ……②

また，+ＡＤＣ= 90°，+ＡＣＢ= 45° だから，
+ＤＡＣ= 180°-（+ＡＤＣ++ＡＣＢ）= 45°

+ＤＡＣ=+ＤＣＡより，iＤＣＡは二等辺三角形であるから，
ＡＤ=ＣＤ	 ……③

①，②，③から，直角三角形の斜辺と他の１辺がそれぞれ等しいので，
iＡＢＤ/iＣＥＤ

【15】

4

（ 2） 【16】 ＢＤ=	 3	 cm ＥＧ=	 4
3 	 cm

【16】 ＥＧ= 0.75
も可

3
（1，2）

5

（ 1） 【17】 	 34 	 cm
【17】

2

（ 2） 【18】 	 	 	 3156 	 cm3
【18】

2

（ 3） 【19】 	 35 	 cm
【19】

3

6

（ 1） 【20】           ㋔ 	 16	 回
【20】 2

（各 1）

（ 2） 【21】 トーンホールＡ	 91	 回 トーンホールＤ	 23	 回
【21】

完全解答 2

（ 3） 【22】 	 n= 	 	 35
【22】

3

Ｘ	 0 Ｙ	 7 Ｚ	 0.88
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